



万亩樱桃与碧水相衬，白云蓝天下，一幅天然的生态画卷。



密云区政协组织委员在委员工作站调研乡村民宿发展状况



农民们在邑仕庄园就业劳动



乡村直播间成为百姓农产品销售的窗口



一池碧水润乡田

本报记者 田福良

五月北京，天高云淡。

站在密云水库岸边山岗上，万亩樱桃园与碧水相衬，郁郁青山在白云下不断舒展，一幅绿水青山孕育的金山银山现实画卷，掩映其间。

北京市密云区始终把水保生态、守护绿水青山作为头等大事，坚持生态优先、绿色发展不动摇。

在加速构建“一条战略发展带、四条特色文化旅游休闲发展带、多个特色小镇和特色产业”全域发展格局中，密云区政协发挥自身优势，围绕“发展特色旅游产业，促进乡村振兴，助力国际交往中心建设”等主题议政建言。

“我区政协委员，围绕生态绿色发展特色文旅产业的功绩者不少，他们重视宏观、强调整体、研究市场和消费需求，寻找企业发展方向和突破口，区政协也一直鼓励企业创新发展，并持续助力营商环境再优化，为企业发展和推动密云特色旅游业高质量发展保驾护航。”密云区政协党组书记、政协副主席蒋学甫介绍说。

“把绿水青山有效转化为百姓的金山银山，实现生态美与百姓富的统一，需要产业的链接。”密云区政协常委、北京尚融投资控股董事长尉立东说，他们打造的樱桃自由有机生态园，正是立足当地优质资源，通过发展休闲农业促进乡村振兴的一种探索。

看中密云生态环境的还有密云区政协常委、日光山谷创始人汤兆。她提出的“日光山谷”理念，涵盖了村、政、企、农共赢的乡村振兴共生模式。

密云区政协委员、北京蜜蜂大世界科技有限公司总经理王唯伊从小就对山间的蜜蜂着迷。如今，他用新理念、新技术帮助养蜂合作社延伸产业链条，持续优化“合作社+公司+基地+农户”运营模式，打造了北京市著名商标“京蜜”，助推了农民增收和全区蜂产业发展。

这样的例子还有很多。作为老政协委员，北京澳德投资集团董事长、邑仕庄园创始人戚立昌20多年坚守初心，用小葡萄串起大产业，带动区域及周围农民致富。密云区政协委员、返乡创业的梁晴，在密云区溪翁庄镇金匠罗村，成功打造出精品民宿、游客网红打卡地——“老友季”，并带动了农产品销售，成为村两委发展产业的参谋和得力助手。密云区政协委员、北京北青教育传媒副总经理薛静发挥自己的专业优势，以金匠罗村为背景，与农业专家、劳动教育专家共同开发了“樱桃熟了”“小鸡快跑”“蔬菜自由”等劳动教育视频课程，同时将樱桃和蔬菜销售出去，增加了农民收入，搭起城市与乡村的桥梁，成为助力乡村振兴带头人。

“委员们积极履职、创新创业，有力促进了乡村振兴，彰显了对家乡的爱和对国家的深情。”密云区政协主席席成坡说，作为政协委员，我们必须与国家方针政策、北京市、区委区政府战略同频共振，下好一盘棋。解放思想，充分发挥人才优势、资源优势、智力优势，围绕“加快特色农业发展，促进乡村振兴”重要工作建言资政，在资源整合上，多调研，提出好的建议。我们要进一步深刻认识科技是第一生产力，科技创新要转化为经济收益，切实成为“三农”发展和乡村振兴的助力和保障。



密云区政协委员、返乡创业的梁晴成功打造出精品民宿“老友季”



民宿的发展带动了村民，也迎来文化的多元。



孩子们在“日光山谷”体验皮具手工制作



密云水库东南岸的北京蜜蜂大世界科技有限公司，是天然的好蜂场。

北京蜜蜂大世界科技有限公司带动农民走上了养蜂致富的“甜蜜事业”

农民在樱桃自由有机生态园采摘成熟的樱桃